

本报互动平台



拨打24新闻热线:
96706 6982110



搜索网址:
http://taian.qw
b.com.cn/



@齐鲁晚报·今日泰山
http://t.qq.com/jin
ritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

点煤炭炉取暖 母女中毒身亡

母亲还怀孕8个月令人痛惜,医生提醒“压炉子”应注意通风

本报泰安11月30日讯(实习记者 邢豪) 11月23日晚,新泰一怀孕8个月的女子,夜间和不到两岁的女儿在屋里点煤炭炉子取暖睡觉,没想到母女两人煤气中毒,不幸身亡。

“儿媳妇还有两个月就生产了,肚子里是男孩女孩咱也不在乎,想着平安就好。没想到就这样生个炉子,还把娘三个的命都搭进去了。”婆婆杨树萍(化名)说着就哭了起来。刘华(化名)的丈夫平时就很少说话,加之丧妻和丧女之痛的沉重打击,更加沉默寡言了。

“儿子出去打工,家里只剩下儿媳妇和不到两岁的孙女小燕(化名)。”杨树萍说,23日那天,淅淅沥沥下了一天小雨。她有事先外出直到晚上才回家,想着刘华娘俩肯定已经休息了,就没有像平常一样去儿媳妇家看望。

24日上午,杨树萍叫了会儿儿媳妇家的门,没人应答。想到儿媳妇怀着孕,还带着孩子,可能起得晚。到了中午再去时,儿媳妇家里还是没动静,杨树萍感觉到了事情不对劲,就从邻居家借了梯子翻墙到了儿子家。打开西屋的门,杨树萍发现刘华躺在地上,被子一半在地上,一半在床沿上,小燕只穿着线



村民家中正在使用煤炭炉取暖。本报实习记者 邢豪 摄

衣在床上躺着,两只小手已经没有温度。

杨树萍回忆说,当时叫来了救护车和民警,医护人员进行了一系列检测,就通知家里说人没救了。经民警鉴定,找出了“杀害”母女二人的元凶——煤炭炉。原来刘华居住的西屋本身比较小,又过于密闭,煤炭炉在晚上燃烧不充分产生了大量一氧化碳,加之空气不流通,导致母女二人死亡。杨树萍的女儿说,前几天刘华在家住时,她和孩子就出现过一次恶心、头晕的症状,以为是发烧导致的,后来好了也没往煤气中毒

那方面想。

据了解,由于这几天天冷,刘华就和孩子搬进了自己家的西屋,西屋相对于堂屋来说小了很多,只有一个一平方米多点的窗子,但是点上煤炭炉子也能格外暖和,没想到就是因为这个煤炭炉子却要了母女两人的性命。“这家人谁说起来都很同情,老婆还怀着孕,两尸三命啊。”邻居李先生惋惜地说。

该镇派出所相关民警告诉记者,陈华和小燕的死因很大可能是一氧化碳中毒,但是也不排除因二氧化碳或者空气不流通窒息。

丈夫救治无效走了 妻子还在筹钱化疗



本报泰安11月30日讯(记者 赵兴超) 10月份,本报两次报道一对下岗夫妻都查出癌症,夫妻二人共患难同坚守。23日,患肝癌的刘畅医治无效去世,孙海燕正攒钱准备化疗。

11月30日,刚刚料理完刘畅后事的孙海燕,还沉浸在失去丈夫的悲痛中,但她还是通过本报向先前帮助过他们所有好心人道谢。从本报报道当天,有三位好心人到医院给刘畅孙海燕捐款,之后的近一个月时间里,先后有二十多位素不相识的好心人联系孙海燕,向两个人伸出援手,目前已经得到爱心捐款近两万元。

“好心人的捐款给刘畅最后的治疗也帮了很大的忙,虽然人走了,但他临走时说,有这么多好心人帮忙,我还要坚持

下去。”孙海燕说,为了挽回丈夫的生命,加上好心人捐款,家里亲友、邻居凑钱,到上海医院花费了十五万元救治,但最终也没能留住刘畅。

在到上海求医的一个月时间里,不断有热心市民联系孙海燕夫妇。“所有这些好心人的帮助,我都替孩子们记在了心里,虽然不知道很多人的名字,专门准备的小本子也记录了捐款。”孙海燕老父亲孙兆成说。

23日早上,刘畅夫妇从上海回泰安,当天下午,刘畅因癌症扩散等多种问题抢救无效去世。30日,刚处理完后事,七十岁的孙兆成又和家里人为孙海燕的后续治疗忙碌起来,盘算着怎么从生活费里挤出钱给女儿做化疗,还在为她申请低保。如果您想帮一把这个困难家庭,请联系孙海燕,电话:15194376267,15163813522。

(奖励线索提供者吴庆文50元)

工程干完一年多 四万多工钱还没拿到

本报泰安11月30日讯(记者 赵兴超) 做防水工程完工一年多的农民工王先生,和包工头荣某要工钱要了一年多,对方就是不给结账。11月30日,包工头又再次以之前测算工程量不行为由拒付款。

11月30日,东平县银山镇王先生拿着已经做完一年半时间的工程结算,却一直要不回四万多元辛苦钱。去年春天,做防水工程的王先生接到包工头荣某一项防水工程,总计防水面积3000多平方米。王先生包工包料,负责整个防水工程。工程做完后,由技术员进行了测量,总计工程款四万多元。

王先生说,干活前包工头说得很好,干完活没问题就给钱,但完工至今已经一年多时间,却始终不给他们结账。“最开始的时候包工头就给我们拖时间,一会说明天给一会说后天给,要不就是这周拖到下周,下周拖到下个月。”王先生说,

没办法,他找到了包工头荣某在梁山的老家,但包工头就是不给结账。

“建筑公司说钱都拨下去了,而且我们是和包工头承包的,当时也没签合同。”王先生的大哥说,如今房子都已经住进去大半年,他们的工程款还是没着落,眼看就要到年底,这笔钱更难要了。

30日,王先生再次拨通了包工头电话,包工头在电话中承认其所做的防水工程一事,但又提出当时测量工程量时他没有在场,要求重新测量工程量。而房子都已经搬进房子,重新测量还要征得房屋所有单位同意。

30日下午,记者试图联系包工头荣某,其电话一直处于占线状态。王先生表示,他将准备向农民工欠薪讨薪部门反映,保留通过法律保护个人合法权益的权利。

冒充警察骗万元 刚出狱又进去

本报泰安11月30日讯(记者 侯峰 通讯员 石兆慧) 泰山区法院近日审结一起冒充警察招摇撞骗案件,惯犯王某在出狱不到一个月,先后冒充泰安市公安局的反恐支队支队长和防暴大队办公室主任三次行骗,骗取现金10100元,被依法判处有期徒刑四年。

被告人王某,现年39岁,因犯盗窃罪、诈骗罪先后于2001年、2006年、2012年被判入狱。2014年5月31日减刑释放后,王某仍不思悔改。6月份的一天,其在快餐店吃饭时,听到被害人王某某为女儿找工作,便谎称自己是公安局反恐支队长可以帮忙。

王某某以遇到贵人,轻信了王某的话。此后,王某先后以培训费、请领导吃饭为由,骗取王某某3850元钱。王某还自称是泰安市防暴警察办公室主任,可以低价购买公安扣押的黑车,并能帮人安排工

作。被害人徐某信以为真,交给王某5000元钱用于购买汽车一辆。徐某的朋友张某听说后,也托请王某给自己的妻弟介绍工作。王某以托关系、面试等理由骗取张某1250元。7月3日,民警巡逻至火车站附近某宾馆时,发现王某形迹可疑遂进行盘查,心虚的王某慌张之下露出马脚。

泰山区法院审理认为,王某以非法占有为目的,多次冒充人民警察骗取他人财物,情节严重,其行为已构成招摇撞骗罪,应从重处罚。王某曾因故意犯罪被判处有期徒刑,在刑罚执行完毕后五年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,应依法从重处罚。鉴于被告人归案后能如实供述其犯罪事实并自愿认罪,且其亲属退赔被害人部分损失,可依法对其从轻处罚。遂作出前述判决。

宣判后被告人不服提起上诉,本案现正在二审中。

延伸调查

九户农村人家 七户点煤炭炉

本报泰安11月30日讯(实习记者 邢豪) 记者随机走访了汶南镇太平庄的九户人家发现,有七户生煤炭炉,其中两户认为有烟筒就不需要通风。

“我们家的煤炭炉用了快半个月了。一般没怎么特意通风,有烟筒不就顺着烟筒跑出

去了,不用通风。”郭先生说。郭先生今年60多岁,家里只有他和老伴住。

韩先生的孩子今年一岁多,天一开始冷,就早早地生起了煤炭炉。韩先生说:“现在我们年轻的都知道通风,可能一些老人不太注意。像用煤炭炉出事故的一般都是晚上为了省

碳,用碳把炉子火压上,把水壶移到一边,这样煤炭燃烧不充分,才会中毒。”

目前还没有生煤炭炉的两户人家,一户是因为地里农活没干完,没时间照看炉子;一户是因为家里人少,孩子都在外地,不舍得用煤炭炉。

医生提醒

应注意通风 别为省钱“压炉子”

本报泰安11月30日讯(实习记者 邢豪) 家里烧煤气的市民,很少有人注意到煤炭炉的安全隐患问题。医生提醒大家在使用煤炭炉时应注意通风,不要为省碳“压炉子”。

新泰市一医院医生介绍,煤气中毒是指一氧化碳中毒。家用煤气炉、蜂窝煤、煤炭炉子使用不当都会造成碳的不充分燃烧,产生一氧化碳。农村人经常“压炉子”,晚上为了省碳,用碳把炉子

火压上,把水壶移到一边。煤炭不充分燃烧产生的一氧化碳随着烟散发到室内,造成煤气中毒。不要将生火的煤炭炉子放在卧室,室内及时通风,都能够有效避免煤气中毒的发生。

厂子不让带手机入内 万一家里有事咋办

本报6982110热线消息(记者 赵兴超) 近日,东平县东顺集团职工称工厂下达通知,禁止带手机入厂,并称违反规定将处罚。职工质疑工厂此举侵权。律师表示除特殊行业等特殊情况下,公司无权侵犯公民通信自由和通信秘密。

11月30日,东平县东顺集团生产线工人李先生拨打本报6982110热线电话反映,工厂最近口头通知禁止工人带手机进厂,四天内已经连续通知两次。李先生说,26日工厂管理层向工人下发口头通知,要求普通职工不能带手机进

工厂,没有说明原因也没有下文件。29日,曾有职工在厂里玩手机时被发现,工厂称将罚款100元作为处罚。30日中午,工厂再次向每个机台下发口头通知。

李先生从不同部门的工友处得知,都接到相关通知。他们对工厂的规定很不理解,认为工厂此举限制了他们通信自由。李先生说,工厂只规定不能带手机,但又不进行解释,只说有事可以用管理层领导的电话。“家里万一有事,打不通我们的手机怎么办?”李先生说。

该集团为一造纸企业,11月30日上午和下午,记者两次致电集团办公室,上午一位工作人员表示将向领导汇报,由负责人员出面解释。截至晚9点,记者没有得到该集团回复及对此事的解释。

山东蓝天律师事务所何明律师表示,宪法第四十条明确规定保护公民通信自由和通信秘密。如果不是涉及公共安全、利益(如加油站操作)和工厂保密等特殊要求的情况,或者用工合同、规章制度规定且员工签字同意的,原则上不应当侵犯公民该权利。